

文旅融合 科技赋能 个性多元

——透视旅游消费新趋势

□新华社记者

今年5月19日是第14个“中国旅游日”。从多地举行的惠民文化旅游活动看,文旅深度融合,科技赋能不断打造消费新体验,多元个性化需求助力拓展消费新场景等,正逐渐成为当下旅游消费新趋势。

文化“活”了旅游“火”了

牛肉丸、肠粉、糖水……潮州美食非遗集市上,形形色色的潮州传统美食香气扑鼻、“潮味”四溢。马来西亚游客泳和今年第二次来到潮州,“感觉吃不够!以后我还会经常过来。”游客一边品尝美食,一边与潮州饮食工作者、非遗传承人互动交流,一口非遗糖画、一杯潮汕工夫茶,串联起千年古城的文化魅力。

内蒙古鄂尔多斯,柔软精致的羊绒制品不仅是游客常买的“伴手礼”,而且还能让游客亲身体验其制作过程;浙江宁海,赏花线路与采茶研学、读书活动、绘画艺术有机结合;在上海,访问各大博物馆的观众中,超过50%是35岁以下年轻人,超过60%是“拉杆箱一族”,85%以上会在博物馆内或周边商圈购物……

以文塑旅、以旅彰文。文旅深度融合,让旅游业既服务美好生活,又促进经济发展。

今年以来,宁海通过油菜花节、桃花节、樱花节三大花节,累计吸引游客20余

万人次,带动实现旅游收入1350余万元。目前,鄂尔多斯“绒都小镇”126户商户已和181家旅行社签约,2023年实现线上线下销售额超过4000万元。

刚刚过去的“五一”假期,全国国内旅游出游合计2.95亿人次,同比增长7.6%;国内游客出游总花费1668.9亿元,同比增长12.7%。

宁海县徐霞客研究会会长麻织勤表示,文化是旅游的灵魂。在挖掘和传承地方文化的基础上,强化地域文化与旅游项目的深度融合,为旅游发展持续注入活力。

科技赋能打造更炫消费新体验

用国际天文项目“退役”材料制成艺术装置,将海量天文数据转为可视化的图像,以互动性强、更直观的方式展现科学家与艺术家对宇宙的理解……

上海天文馆的展览“宇宙考古—探索时空的科学艺术之旅”日前向公众开放,给参观的游客带来震撼体验。

科技赋能文旅产业,给游客带来更多更炫的消费新体验,沉浸式智慧化是其中的新亮点。

中国国家博物馆里“华彩万象——石窟艺术沉浸体验”让石窟艺术得到全新演绎;“5G大运河沉浸式体验区”成为江苏扬州中国大运河博物馆人气最旺的“打卡”点;潮州涵碧楼引入虚拟现实,增强现实技术还原历史场景,讲话红色故事……

如今,5G+智慧旅游应用已覆盖风光旖旎的名山大川、历史文化厚重的文化遗产和古镇古城、“烟火气”十足的特色街区、精彩纷呈的戏剧演出以及悠然又活力四射的现代乡村。面向消费者的机器人送餐服务、无人机外卖、无人机航拍服务等,已广泛渗透到旅游休闲场景。

数据显示,今年“五一”假期,包括上海天文馆在内的全国首批42家智慧旅游沉浸式体验新空间吸引消费者超430万人次,实现消费总额超过2.2亿元。

中国旅游研究院院长戴斌认为,随着5G、人工智能、大数据、虚拟现实等新技术在文旅领域加速应用,科技赋能文旅融合高质量发展正不断展现出生机勃勃、潜力无限的广阔前景。

个性化与多元化场景丰富

徐汇西岸,是正在举办的“2024上海(国际)花展”的一个会场。滨水空间咖啡香与花香四溢,骑行、轮滑、攀岩、篮球等各类体育运动场地客流“爆棚”。

游客周婷说:“我们一家人来这里,老人想看看花,小孩子想玩轮滑,我想坐下喝杯咖啡,每个人的需求都不一样,但在这里都能得到满足。”

随着游客需求更多元化、个性化,文

旅消费场景不断突破“边界”,客源地、目的地也更加多元。

在鄂尔多斯康巴什区,“暖城七点半”春夏文旅消费促进活动给赛车小镇注入夜间生命力。小镇推动体育与旅游融合,培育水上运动、低空飞行等新业态,引入后备箱集市、飞机草坪音乐会,吸引更多年轻人和亲子家庭前来“打卡”和夜游。

内蒙蒙古师范大学经济管理学院教授杨蕴丽认为,当下消费需求内容日趋多样化,餐饮、旅游、零售、商圈、文娱,数字化消费需求持续释放,旅游业态正在日益多元化。

贵州“村BA”、天水麻辣烫、淄博烧烤、平潭“蓝眼泪”……此前相对“小众”的旅游目的地,不断涌现出新的吸引力。

携程研究院行业分析师王亚磊介绍,从该平台“五一”订单同比增速看,县级市场高于三四线城市,三四线城市高于一二线城市。

中国旅游研究院预计,2024年国内旅游出游人数、国内旅游收入将分别超过60亿人次和6万亿元。

戴斌说:“广大游客消费需求的变迁,正在倒逼旅游从业者以全新的理念看待今天的旅游业。我们要着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,推动旅游业高质量发展行稳致远。”

(记者陈爱平、贺书琛、毛鑫、顾小立)

(新华社北京5月19日电)

中国队夺得泰国羽毛球公开赛混双冠军

新华社曼谷5月19日电(记者林昊)2024年泰国羽毛球公开赛19日结束,中国队由新搭档组合郭新娃/陈芳卉夺得混双冠军,此外还收获男双、女单两项亚军。

本次泰国羽毛球公开赛在汤尤杯后举行,各单项排名最靠前的选手基本上均缺席,中国队主力选手没有参赛。不过,中国队选手依然打进了三个单项的决赛。在混双决赛中,首次搭档参赛的

郭新娃和陈芳卉在先输一局的情况下,以2:1逆转战胜主场出赛的泰国名将德波差和沙西丽,夺得冠军。

男双决赛中,中国队组合陈柏阳和刘毅0:2不敌印度选手兰基雷迪/谢提。韩悦则在女单比赛中以0:2不敌泰国选手单诵。

其他单项中,马来西亚选手李梓嘉获得男单冠军,泰国组合基蒂塔库尔/巴宗哉收获女双金牌。

残疾人田径世锦赛：中国队跃居金牌榜首位

新华社日本神户5月19日电(记者岳晨星、张伊伊)第11届世界残疾人田径锦标赛19日结束第三天的较量,中国运动员收获4枚金牌,其中周洪转和高芳、邹莉娟和左彩云、周震和郭芊芊包揽各自项目的金、银牌,帮助中国队以10金8银8铜跃升至金牌榜首位。

尽管当天降雨不断,残奥会“六朝元老”姚娟仍以43米09的成绩轻松摘得女子铁饼F64级金牌,她表示自己今天不管投出什么成绩都是值得骄傲的。姚娟告诉记者:“我和杨月都是征战赛场多年的老将,年龄偏大了。我们站在赛场上就是胜利者。巴黎可能会是我个人最后一届奥运会了,希望有一个完美的谢幕。”

同样身经百战的杨月以38米72拿到铜牌,她认为这次比赛对她来说是“老运动员的新磨炼”,如何克服伤病带来的困难是她今后要继续解决的难题。

来自江苏的邹莉娟在女子标枪F34级决赛中以21米22夺冠,刷新了由她保持的世锦赛纪录,距离同样由自己保持的世界纪录仅咫尺之遥,邹莉娟赛后说:“今天的雨还是有点影响,希望在巴黎再次超越自己,把世界纪录破掉!”她的队友左彩云以17米75的成绩摘得银牌。

周洪转和高芳在女子800米T53级决赛中分别以1分56秒54和2分03秒14的成绩包揽冠、亚军;周震和郭芊芊也以29秒45和29秒77的成绩包揽了女子200米T35级金、银牌;刘翠青在女子400米T11级决赛中以58秒32摘银。

周召倩和田雅娟在女子800米T54级决赛的最后冲刺阶段完成反超,以1分58秒70和1分58秒85力压日本选手村冈桃佳获得二、三名。赛后,当记者问到最后的冲刺时,两人都难掩激动之情:“赛道积水特别严重,眼睛完全没法睁开,就想着拼命往前冲就好。”

U17女足亚洲杯：中国队不敌韩国队，无缘U17女足世界杯

新华社雅加达5月19日电 在19日进行的2024年U17女足亚洲杯季军争夺战中,中国队1:2不敌韩国队,最终排名第四,未能晋级将于今年举行的U17女足世界杯。

本场比赛中国队两次因后防线失误丢球。第13分钟,王彤彤后场被断球,韩国队将球传入禁区,凯茜·费尔低射破门。董宇杰在第81分钟小角度射门得手,帮助中国队扳平比分。但仅仅三分钟后,林钰婷后场将球直接回传给费尔,后者单刀破门打入绝杀球。

在当日进行的决赛中,朝鲜队1:0击败日本队获得冠军。根据赛事规程,朝鲜、日本和韩国队将获得参加今年10月16日至11月3日在多米尼加进行的2024年U17女足世界杯的资格。

理文队成立于2017年,此前的联赛最好成绩为在上赛季取得的亚军。在当天进行的第19轮比赛中,理文在上半场由安尼亚连入两球,易边后球队又接连打入4球,深水队只是在比赛最后时刻打入挽回颜面的一球。

在联赛只剩一轮的情况下,积51分的理文领先排名次席的杰志队6分,提前一轮问鼎。

新型甲醇双燃料低速机在大连交验

据新华社电 新型甲醇双燃料低速机——6G50ME-C9.6-LGIM+EGRBP日前在中船发动机有限公司子公司大连船用柴油机有限公司成功交验。其主机额定功率为10320千瓦,最大转速为每分钟80转,将安装在广船国际有限公司建造的49500载重吨化学品/成品油船上,为其提供强大的“绿色心脏”。

发动机是船舶的“心脏”,船舶的运输效率高,很大程度上取决于这颗“心”有多强。与传统燃油发动机相较,甲醇燃料主机可以减少硫化物和氮氧化物排放;与液化天然气相较,甲醇燃料在储存、运输、使用等方面更具优势。甲醇双燃料低速机的成功交验,将加快我国船舶制造业绿色转型。

在全球航运业持续减排的背景下,近两年来我国船用发动机制造企业新承接的双燃料发动机订单不断增长。中船发动机有限公司有关负责人表示,目前公司手持不同型号的甲醇双燃料主机订单超40台,今年下半年将陆续交付6台。

(记者张博群)

北京：金中都城遗址公园“上新”

据新华社电 记者从北京市丰台区园林绿化局获悉,坐落于北京金中都城遗址带上的金中都城遗址公园目前已完工7.52公顷,并于近日正式开放。

金中都城遗址公园以“千年对话、古今交融”为设计理念,建设面积约为15.02公顷、呈L形布局,贯穿丽泽金融商务区核心区。公园分为遗址保护带、商务休闲带和自然绿化带三部分,从北至南分为河、门、城、坊、艺五个区域,将呈现金中都的河城体系、城墙夯筑技术、里坊街巷特色等方面内容。

近年来,金中都城遗址的挖掘为复原金中都的结构布局和城市面貌提供了重要的考古资料,金中都城遗址公园的建设则为快速发展的丽泽金融商务区赋予了深厚的历史文化内涵。

(记者罗鑫)

公益拍卖公告

我公司依法接受委托,定于2024年5月29日9时30分在我公司会议室举办公益拍卖会,公开拍卖茶叶一批,本次拍卖佣金所得无偿捐给通州区慈善总会。2024年5月26日至5月28日现场展示标的,有意竞买者携带有效证件于2024年5月27日至5月28日16时前到我公司(通州区环保局东滨河庄园西门底商)办理报名手续。

电话:0315-6936386 6070100
唐山远通拍卖有限公司 2024年5月20日

畅游中国 幸福生活



5月19日,游客在南京夫子庙景区乘坐游船游览。当日是第14个“中国旅游日”,今年活动的主题是“畅游中国,幸福生活”。新华社发(苏阳摄)

新疆阿勒泰：走进治愈系远方

□新华社记者张瑜 苟立铮

在哈萨克语中,“我清楚地看见你”可理解为“我喜欢你”。随着网络剧《我的阿勒泰》热播,新疆阿勒泰被越来越多人看见,它蕴藏在山川大河中的松弛治愈感使人心向往之,被网友亲切地称为“心灵的故乡”。

春天草原怒放的花朵,夏季牧场盛大的篝火晚会,入秋河岸两侧的金色胡杨,雪花纷飞时的晶莹雾凇……阿勒泰四季晨昏,变幻如梦,岁岁年年,美景依然。

“金山南面大河流,河曲盘桓尝素秋。”素有“金山银水”之称的阿勒泰,位于新疆北部,一山一河构筑起它的地理位置。巍峨的阿尔泰山,赐予阿勒泰挺拔的脊梁和富饶的矿脉,奔腾的额尔齐斯河,滋养了沿岸生灵,生生不息。

边赏花,边嬉雪是种怎样的体验?当春风拂过山岗,万物复苏,辽阔的阿勒泰

就像一个“千里画廊”——有一些地方已是春暖花开,色彩斑斓;但另一些地方仍是冰雪世界,银白素雅。

“阿勒泰雪期长达200多天,可以延续到5月份。”阿勒泰地区可可托海国际滑雪度假区副总经理王苗苗介绍,雪场有27条雪道,布局有大众运动公园和高山滑雪滑降等专业赛道,不少国内外滑雪爱好者慕名而来。

阿勒泰的滑雪历史最早可追溯至1.2万年前。在阿尔泰山南麓,敦德布拉克河谷东侧坡面巨石洞穴里,有一面绘制于旧石器时代晚期的彩绘岩画,画中人物弯腰屈膝、手持单杆、脚踏短小“滑雪板”,动作与现代滑雪动作基本相同。

“阿勒泰很值得大家来看看。”道路旁成群结队的牛羊,飞驰而过的马队和人们悠闲的生活状态让沈阳游客王先生印象

深刻。

夏季,阿勒泰进入水草丰美期,云杉、冷杉等珍贵树木组成的西伯利亚泰加林郁郁葱葱,广袤草原生机勃勃,仿佛置身于一眼望不到边的绿色海洋,一场游走于天地间的生命大迁徙就此拉开帷幕——数百万只牛羊,由冬窝子转向夏牧场,一路逐水草而行。

入夜后,草原舞会是夏天牧场上的隆重盛事,人们打扮得漂漂亮亮,高高兴地点起篝火,载歌载舞,在繁星闪烁下,互诉情感。

风景之上是美好的生活。刚从北京来此度假的周女士说,以前到了旅游目的地,看看山水看风景,现在只“看”还不够,要在旅行中体验更丰富的生活场景,了解当地的风土人情,感受温暖美好的情感。

新疆维吾尔自治区文化和旅游厅介

绍,阿勒泰正在打造“巴太树”“张凤侠小卖部”“文秀桥”等20个影视剧打卡点,并推出5日游、8日游、11日游、17日游等4条“跟着影视去旅行”主题旅游线路,福海县重点打造萨尔布拉克农场小镇,满足不同游客需求。

步入秋季,葱郁的松树、金黄的桦树、火红的杨树,将阿勒泰装点得动人心魄,喀纳斯景区层林尽染,可可托海景区梦幻多彩,白沙湖景区美不胜收。纵马草原,放歌苍苍,肆意奔腾的活力流淌在山林内外。

走进冬日阿勒泰,禾木村的大雪簌簌飘落,远望青山如黛,喀纳斯河雾气蒸腾,俨然人间仙境,乘坐马拉雪橇穿越林海雪原,在温暖民宿里煮茶听雪……就像观众在网络剧评论区的留言,在阿勒泰,美是最真实的自然。

(新华社乌鲁木齐5月19日电)

唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 关于曹妃甸区国有建设用地使用权挂牌出让公告

唐曹国土审告字[2024]018号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》和《中华人民共和国国土资源部令(第39号)《招拍挂出让国有建设用地使用权规定》的有关规定,经唐山市曹妃甸区人民政府批准,唐山市曹妃甸区自然资源和规划局决定以挂牌方式公开出让曹妃甸区13023020241200080YB地块等2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

宗地编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求			出让年限	竞买保证金(万元)	
				容积率	建筑密度	建筑限高(米)			绿地率
13023020241200080YB	装备制造园区十里海中路以东、唐曹铁路西侧	90864.65平方米(136.30亩)	交通服务场站用地	≤0.5	≤40%	/	≥15%	50	314
13023020241200090YB	装备制造园区十里海中路以东、唐曹铁路西侧	85072.34平方米(127.61亩)	交通服务场站用地	≤0.5	≤40%	/	≥15%	50	294

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加。三、本区国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。五、申请人可于2024年5月20日至2024年6月8日,到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心取挂牌出让文件。六、申请人可于2024年5月30日至2024年6月16日到唐山市曹妃甸区公共资源交易中心提交书面申请,缴纳竞买保证金,截止时间为2024年6月16日16时。经审查,申请人按规定缴纳竞买保证金,具备申请条件的,由唐山市曹妃甸区公共资源交易中心于2024年6月16日17时前确认其竞买资格。六、本

次国有土地使用权挂牌出让地点为唐山市曹妃甸区公共资源交易中心。挂牌时间为:2024年6月9日9时至2024年6月18日16时。七、其他需要公告的事项:(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。(二)本次挂牌不再组织现场踏勘,有意竞买者自行踏勘现场。(三)本次挂牌出让公告内容如有变化,出让人将按规定在《唐山劳动日报》和中国土地市场网发布补充公告,届时以补充公告为准。八、联系方式:联系人:王怡 刘芸铭 联系电话:8820256 8820683 联系地址:唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 唐山市曹妃甸区自然资源和规划局 唐山市曹妃甸区公共资源交易中心 2024年5月20日

广告热线: 2823675